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1 Městská knihovna v roce 2020 

1.1 Úvod 

V loňském roce působila knihovna sedmnáctý rok v účelově zrekonstruované budově 

jezuitského gymnázia v Hluboké 1 a právě vyhovující prostory se staly důleţitým mezníkem 

pro dokončení transformace knihovny do dnešní podoby moderní vzdělávací a informační 

instituce s širokým spektrem nabízených sluţeb, která se zároveň profiluje jako instituce 

otevřená, přátelská a dostupná všem občanům.   

Knihovna má plně automatizovaný provoz s bezbariérovým přístupem, on-line 

katalogem a centrálním výpůjčním protokolem pro všechna pracoviště. V hlavní budově 

a ve 3 pobočkách – Bedřichov, Březinova a Horní Kosov – poskytuje knihovnické 

a informační sluţby s vyuţitím tradičních i elektronických zdrojů, zpřístupňuje internet, 

nabízí vzdělávací kurzy a informační pořady, připravuje besedy, přednášky, autorská čtení, 

tvůrčí dílny, hudební poslechové pořady, projekce dokumentů, soutěţe a výstavy. 

Je institucí podporující tradiční i mediální gramotnost, inspiraci pro četbu 

a vzdělávání, je zdrojem relevantních informací jak v tištěné, tak v elektronické podobě a její 

sluţby berou v úvahu potřeby rozdílných věkových, zájmových a vzdělanostních skupin. Lidé 

knihovně důvěřují a její sluţby je často provázejí po celý ţivot. 

V uplynulém roce nastala zcela výjimečná situace, neboť ţivot celé společnosti 

významně ovlivnila pandemie nemoci covid-19 a s tím spojená restriktivní opatření. 

Knihovna byla v průběhu roku několik měsíců zcela uzavřena nebo fungovala v omezeném 

reţimu, v závěru roku po několik dnů jen v reţimu výdejního okénka. To všechno 

samozřejmě výrazně ovlivnilo její provoz a poskytování sluţeb. V době uzavření knihovny 

byly činnosti nastaveny tak, aby při dodrţení doporučených opatření byli zaměstnanci co 

nejvíce chráněni před moţnou nákazou a zároveň smysluplně vyuţili čas bez čtenářů 

k zajištění nejrůznějších prací. 

Na začátku nouzového stavu se studovna proměnila v improvizovanou dílnu 

a knihovnice ušily asi 500 roušek. Byla provedena důkladná aktualizace knihovních 

fondů a plánovaná revize části knihovního fondu v hlavní budově. Knihovnice se věnovaly 

přípravě nových programů, aktualizaci materiálů a studiu aktuálních knihovnických témat. 

Bez omezení fungoval po celou dobu bibliobox pro vracení knih před hlavní budovou 

knihovny. 
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Pobočka knihovny Horní Kosov se v roce 2019 rozšířila o nové prostory a ty byly 

v době loňského uzavření knihovny vybaveny novým interiérovým zařízením a potřebnou 

technikou. 

V červnu 2020 byla dokončena oprava střechy na hlavní budově, která byla zahájena 

v roce 2018. Po dlouhé době provizorního umístění se tak mohlo zpět do původních prostor 

ve 4. poschodí vrátit oddělení regionálních sluţeb a oprava střechy přestala komplikovat 

kaţdodenní provoz ekonomického oddělení a oddělení zpracování knihovních fondů.  

1.2 Knihovní fond 

Základ činnosti knihovny tradičně spočíval v doplňování, zpracování, ukládání 

a zpřístupňování knihovního fondu tak, aby byl všestranně vyuţíván všemi kategoriemi 

čtenářů. Nákup knih a ostatních nosičů a jejich zpracování probíhalo i přes restriktivní 

opatření po celý rok jen s minimálním omezením. Celkem bylo zpracováno 8 237 svazků 

nových knih, z toho 6 885 do kmenového fondu knihovny a 1 352 do výměnného fondu.    

Kromě knih bylo evidováno 1 071 nových svazků ostatních dokumentů – z toho 

471 audio dokumentů, 232 zvukových knih, 51 elektronických dokumentů, 3 hudebniny, 

56 deskových her, 13 kartografických dokumentů a 238 broţur. 

Průběţně byla obměňována a doplňována titulová skladba periodik a uţivatelé měli 

k dispozici 274 titulů v 320 exemplářích. 

V hlavní budově a na pobočkách byl průběţně aktualizován knihovní fond. Byly 

vyřazeny opotřebované, obsahově zastaralé tituly a multiplikáty. Celkem bylo z fondu 

knihovny vyřazeno 14 311 knih a 2 455 ostatních nosičů. Vyřazené knihy našly ještě svoje 

další uplatnění v jiných knihovnách a zařízeních, např. ve školách, v čekárnách dětských 

lékařů, v Alzheimercentru Jihlava a rodinném zábavním centru Robinson. Druhou šanci 

dostaly také u čtenářů knihovny, v knihovnickém trolejbusu a nově v knihobudce. Zároveň 

byly provedeny přesuny knihovního fondu a další úpravy orientačního systému v řazení 

fondu.   

Podle plánu revizí byla provedena revize knihovního fondu v dětském a hudebním 

oddělení, ve zvukové knihovně, studovně pro dospělé a ve skladu dětské literatury. Celkem 

bylo zrevidováno 41 557 svazků. 
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V akvizici zvukových knih pokračovalo vyuţívání přímého vstupu do digitální 

knihovny KTM prostřednictvím webových stránek Knihovny a tiskárny pro nevidomé 

K. E. Macana, a tak stahováním souborů knihovna pořizovala kopie zvukových knih 

ve formátu MP3. Tím se zrychlilo a zlevnilo pořizování nosičů určených nevidomým a těţce 

zrakově postiţeným uţivatelům. 

V roce 2020 pokračovaly na tomto úseku odborné práce spojené s účastí knihovny 

ve dvou celostátních projektech. Jednalo se o pravidelné přispívání do databáze Souborný 

katalog Národní knihovny ČR (CASLIN), kam bylo odesláno 4 042 kniţních titulů 

a v druhém případě o projekt přebírání obálek a anotací 

 V uvedeném období pokračovaly intenzivní odborné práce na čištění přístupových 

rejstříků do databáze protokolu Z 39.50, která shromaţďuje soubor národních autorit, jeţ 

jsou nezbytné při zpracování knihovního fondu. Na těchto činnostech se podílely 3 externí 

pracovnice. Jejich odměna byla z větší části hrazena z úspěšného projektu „Harmonizace 

lokálních databází s bází národních autorit v Městské knihovně Jihlava – XII“ z dotačního 

programu MK ČR „VISK 9“. Z centrální databáze v Národní knihovně ČR bylo staţeno 

4 048 národních autorit a do této databáze byly odeslány 3 nově zpracované lokální 

záznamy. 

1.3 Kulturně výchovná a vzdělávací nabídka 

Pestrá nabídka kulturních a vzdělávacích akcí tvoří obvykle nedílnou součást aktivit 

knihovny. Kromě pokračování v dlouhodobě dobře fungující spolupráci s mateřskými 

a základními školami je jejím cílem rozšířit kulturní a vzdělávací program ve městě, přispět 

k  pozitivnímu a smysluplnému vyuţívání volného času a k rozvoji celoţivotního vzdělávání, 

přinést nové a inspirativní podněty a nabídnout prostor pro setkávání a získávání zkušeností. 

Bohuţel uzavření knihovny nebo fungování v omezeném reţimu nedovolilo v průběhu 

roku realizaci plánovaných a předem připravených aktivit. Na dětském oddělení 

a pobočkách se celkem uskutečnilo 80 vzdělávacích a 63 kulturních akcí pro školní 

skupiny a další dětské čtenáře. Jednalo se o informační lekce, tematické besedy, 

komponované pořady pro MŠ, „Herničky“ pro děti od 2 do 4 let a zábavné čtení a předčítání 

„Kniháčkovo počteníčko“. Poprvé se s knihovnou seznámily děti z dětských skupin Eden 

a Šípeček. 
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Z celé řady pravidelných aktivit připravovaných pro dětské čtenáře se uskutečnila 

pouze čtenářská anketa „O nejhezčí dětskou knihu roku“ a oceněn byl „Nejpilnější čtenář 

roku“.  

Do čtrnáctého ročníku vstoupil projekt „Pasování prvňáčků na čtenáře“, který se 

stal poslední akcí roku 2020 uspořádanou na dětském oddělení. Při dvanácti setkáních bylo 

pasováno celkem 550 dětí ze všech jihlavských základních škol. Podle osvědčeného scénáře 

byly děti pasovány na „Rytíře – čtenáře“, sloţily čtenářský slib a dostaly pamětní list 

a dárkový poukaz do knihovny na rok zdarma. Doprovodný program ušitý na míru k  této 

příleţitosti znovu připravily děti z literárně dramatického oboru ZUŠ Jihlava pod vedením 

Martina Koláře.  

V srpnu 2020 se knihovna připojila k prázdninové akci, kterou na Masarykově náměstí 

pod názvem „Léto s Gustem“ pořádalo statutární město Jihlava. Knihovna zde představila 

dvě oblíbené sluţby Lekotéku a Deskovky. Připraveny byly zábavné testy a kvízy, trénování 

paměti a fungovala také prázdninová knihobudka. 

V Březnu – měsíci čtenářů byl uţ tradičně vyhlášen Čtenář roku. V roce 2020 byl 

oceněn Čtenář roku – učitel/učitelka, který/která  nejlépe spolupracuje s knihovnami. Naší 

knihovnou bylo vybráno a oceněno šest učitelek z jihlavských základních škol.  

 Dospělým návštěvníkům byly určeny cestopisné přednášky s promítáním „Tajemství 

Laosu“, „Nový Zéland“, „Galapágy“, „Na kole přes Afriku“ a „Uvnitř černobylské 

zóny“, hudební poslechový pořad „Hudební skladatel František Kramář“, přednášky „Jak 

vydat knihu“ a „Křemešník“, besedy se spisovateli: Jan Bauer a Arnošt Vašíček „České 

tajemno“, kurz pletení, ajurvéda, tvůrčí dílna, zdravovědné přednášky spojené s praktickou 

poradnou, čtenářský happening „Noc literatury“ a „Promítej i ty!“ – promítání 

dokumentárních filmů ve spolupráci s Europe Direct Jihlava. 

Na YouTube knihovny se objevil první on-line pořad, a to autorské čtení jihlavského 

učitele a básníka Jana Spěváčka v doprovodu jihlavského nakladatele Aleše Kauera, 

pod názvem „Čum do ráje, adolescente“ (232 zhlédnutí).  

Ve spolupráci s Integrovaným centrem sociálních sluţeb Jihlava navštívily pracovnice 

knihovny Stacionář a pro klienty připravily záţitkový program – čtení, kniţní tajenky, poslech 

audioknih, trénování paměti. Podařilo se tak přiblíţit sluţby knihovny těm, kteří pro zdravotní 

hendikep nebo jiné omezení nemohou knihovnu sami navštěvovat.  
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Ve spolupráci se ZUŠ Jihlava, Národním pedagogickým muzeem a knihovnou 

J. A. Komenského, spisovatelkou Klárou Smolíkovou a dalšími vystavovateli bylo 

instalováno 6 výstav fotografií, plakátů, koláţí a komiksů.   

Celkem 60 registrovaných čtenářů zvukové knihovny uskutečnilo 3 657 výpůjček. 

Zásilkovou sluţbu pravidelně vyuţívalo 12 čtenářů. Pohyb a orientaci v prostorách knihovny 

zrakově postiţeným usnadňovaly hlasové majáčky. 

 Knihovna uspořádala 1 kurz znakového jazyka pro mírně pokročilé. Projekt, který 

v knihovně běţí uţ od roku 2006, se stále setkává s velkým zájmem návštěvníků. Kurzy 

přispívají ke zmírnění komunikační bariéry s komunitou neslyšících a zároveň přinášejí 

účastníkům řadu nových záţitků a poznatků. Někteří je pak vyuţijí při výkonu svého 

povolání.    

Zrakově znevýhodnění uţivatelé mohli vyuţít internetových sluţeb prostřednictvím 

ozvučeného portálu FriendlyVox. Sluţba umoţňuje nejen nevidomým, ale také seniorům 

se zrakovým hendikepem, zdarma a jednoduše pracovat s emailem, YouTube, Wikipedií, číst 

denní tisk nebo sledovat zpravodajské portály. 

1.4 Informační činnost 

Uţivatelé měli k dispozici 21 internetových pracovišť, z toho 18 stanic v hlavní 

budově. Jedna z nich byla vybavena speciálními programy pro zrakově postiţené. Uţivatelé 

s vlastním mobilním zařízením se mohli připojit na internet prostřednictvím Wi-Fi. Veřejný 

internet v průběhu roku vyuţilo 2 673 návštěvníků.     

Na webových stránkách knihovny byla pro návštěvníky připravena kvalitní nabídka 

elektronických služeb: on-line formuláře pro meziknihovní výpůjční sluţbu, prodluţování 

výpůjček, objednávky rešerší a pro rezervaci dokumentů. V době uzavření knihovny byly 

na webových stránkách a Facebooku zpřístupněny odkazy na moţnosti půjčování e-knih 

a na dostupné elektronické zdroje. Registrovaní čtenáři, kteří vyuţívali sluţbu půjčování 

e-knih prostřednictvím portálu Palmknihy, si mohli vypůjčit najednou čtyři e-knihy namísto 

dvou.   

V září 2020 byla zprovozněna knihobudka v Palackého ulici, která byla díky podpoře 

zřizovatele upravena z bývalé telefonní kabiny. Pravidelně doplňované knihy si mohou 

zájemci vypůjčit nebo vzít, popř. mohou prostřednictvím knihobudky darovat knihy vlastní. 
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Knihobudka je také informačním bodem, kde je moţné získat informace o knihovně 

a pořádaných akcích.   

Značně se zvýšil počet zodpovězených dotazů prostřednictvím elektronických 

formulářů Ptejte se knihovny a Napište nám. Jednalo se především o dotazy  na původ jmen, 

zjišťování adres institucí, otázky z astronomie, peněţnictví, sociologie, seznamy literatury, 

ţivotopisy autorů a regionálních osobnost, význam dnů nebo výročí, aktuálně také dotazy 

související s pandemií nemoci covid-19. Pro potřeby bakalářských a diplomových prací bylo 

sestaveno 13 rešerší.        

1.5 Regionální služby 

V souladu s knihovním zákonem č.257/2001 Sb. a usnesením Vlády ČR č. 68 

z 16. 1. 2002 o Programu podpory zajištění výkonu regionálních funkcí knihoven byla 

městská knihovna v roce 2002 pověřena výkonem regionálních funkcí pro okres Jihlava. 

Pracovní náplní útvaru regionálních sluţeb, který byl za tímto účelem zřízen, je poradenská 

a konzultační činnost, vzdělávání knihovníků, zpracování statistiky, budování výměnného 

knihovního fondu a zajištění cirkulace výměnných kniţních souborů, praktická pomoc 

při revizích a aktualizacích knihovních fondů, při zpracování potřebné dokumentace 

a při zavádění moderních informačních technologií. 

V průběhu roku 2020 pokračovalo poskytování regionálních služeb pro 102 

knihoven. Smlouvy s příslušnými obcemi, uzavřené od roku 2002, byly aktualizovány 

v souvislosti s GDPR a přechodem na nový knihovní software Tritius.  

Na začátku roku byly opět sestaveny a sumarizovány roční statistické výkazy 

za veřejné knihovny regionu Jihlavsko. 

Pracovnice oddělení během roku uskutečnily 139 metodických návštěv a poskytly 

290 konzultací, do výměnného fondu zpracovaly 1 352 svazků nových knih a expedovaly 

304 souborů (15 306 svazků) knih a časopisů. V 15 obecních knihovnách provedly revize 

a v 10 knihovnách aktualizace knihovního fondu, přičemţ zrevidovaly 20 242 kniţních 

svazků a 479 svazků odepsaly. Celkový stav výměnného fondu městské knihovny činil 

k 31. 12. 2019  41 618 svazků.  

Po implementaci nového knihovního softwaru Tritius došlo v roce 2018 k přechodu 

z programu Clavius REKS na program Tritius v 68 neprofesionálních knihovnách. 
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Pro potřebu dobrovolných knihovníků bylo připraveno 5 manuálů k obsluze Tritia, které byly 

umístěny na web knihovny. 

Uskutečnila se 1 porada neprofesionálních knihovníků v Místní knihovně Hodice 

zaměřená na výměnu zkušeností a on-line školení k obsluze Tritia.  Všechny další plánované 

akce byly kvůli vládním protiepidemickým nařízením zrušeny. Ze stejného důvodu se 

v dubnu a listopadu 2020 nekonaly rozvozy knih. Některé knihovny si zajistily vlastní 

dopravu, a proto k poklesu objemu půjčených knih nedošlo. 

Pro potřebu veřejných knihoven regionu Jihlavsko byla vydána dvě čísla informačního 

bulletinu „Informační zpravodaj knihovníků Jihlavska“. 

1.6 Vzdělávání, poradenství, vydavatelská činnost 

Pracovnice knihovny se účastnily seminářů zaměřených na různou odbornou 

problematiku – cyklus literárních seminářů a počítačových kurzů v KKV v Havlíčkově Brodě 

(některé on-line), konference „Sociální inovace v knihovnách – výzkumná skupina „focus 

group“, setkání uţivatelů knihovního softwaru Tritius, inkubátor „Jihlava vzdělává kulturou“, 

knihvazačský kurz „Vyrob si kníţku“ a webináře a on-line semináře v době uzavření 

knihovny a omezených moţností setkávání. 

Městská knihovna vydala kromě běţných propagačních materiálů a manuálů 

k elektronickým encyklopediím také tematické soupisy literatury, medailonky významných 

osobností, informační čtvrtletník v elektronické i tištěné verzi ČTENÍK a pokračování 

informačního občasníku dětského oddělení „Skřítkovy zprávičky z knihovny“.   

1.7 Statistické údaje 

A. Knihovní fond 

Knihovní fond 

Stav knihovního fondu 189 905 

Přírůstek 9 308 

Úbytek     16 766 
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B. Výpůjčky, čtenáři, akce 

Výpůjčky, čtenáři 

Výpůjčky celkem 276 849 

Z toho děti 34 498 

Čtenáři 7 475 

Z toho děti 2 299 

 

Návštěvníci 

Návštěvníci celkem 221 174 

Z toho fyzické návštěvy 117 535 

Návštěvníci půjčoven a studoven 88 823 

Návštěvníci využívající internet 2 673 

Návštěvníci kulturních akcí 23 552 

Návštěvníci vzdělávacích akcí 2 371 

 

Meziknihovní výpůjční služba 

Půjčeno jiným knihovnám  3 671 

Půjčeno z jiných knihoven 145 

 

Kolektivní akce 

Celkem 240 

Z toho kulturní akce pro veřejnost 121 

Z toho vzdělávací akce pro veřejnost 119 

 

Komentář 

A. Stav knihovního fondu se sníţil o 7 458 knihovních jednotek. Do kmenového 

fondu knihovny, jehoţ nákup byl financován z příspěvku zřizovatele, bylo 

zpracováno o 565 kniţních svazků a o 849 ostatních dokumentů méně 

neţ v roce 2019. 

V akviziční činnosti se knihovna i nadále výrazně orientovala na nákup 

z kniţních velkoskladů se znatelně vyšším rabatem.  

Úbytek byl proti roku 2019 vyšší o 5 771 svazků.  

B. V celkovém počtu registrovaných čtenářů došlo k poklesu (− 1 223, 

tj. 14,14 %), sníţil se také celkový počet návštěvníků (− 74 137, tj. 25,1 %).    

Celkový počet výpůjček se sníţil (− 87 362, tj. 23,98 %), přitom prudký nárůst 

zaznamenala kategorie e-výpůjček (+ 508, tj. 96,84 %). Ty však zatím tvoří 

nepatrný zlomek z celkového počtu výpůjček.  

Pandemie nemoci covid-19 a s ní spojená restriktivní opatření se odrazila 

v záporných číslech ve všech sledovaných statistických ukazatelích. Knihovna 

byla pro veřejnost otevřena celkem 142 dnů, tj. o 42 otevíracích dnů méně neţ 
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v roce 2019. Navíc několik týdnů pracovala v omezeném reţimu, kdy nemohla 

čtenářská veřejnost vyuţít sluţby studovny a čítárny, veřejný internet a klidové 

zóny s dětským koutkem a nápojovým automatem. 

 1.8 Průměrný roční přepočtený počet zaměstnanců     

Městská knihovna Jihlava je příspěvková organizace zřizovaná statutárním městem 

Jihlava. Knihovna zaměstnává v pracovním poměru celkem 27 zaměstnanců. Z toho 

3 zaměstnanci pracují na oddělení regionálních sluţeb a jejich mzdy jsou hrazeny 

z prostředků Kraje Vysočina. 

Průměrný roční přepočtený počet zaměstnanců v roce 2020 byl 26,875 a průměrný 

měsíční plat za rok 2020 včetně platu ředitelky organizace byl 30 809 Kč.  
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2 Dotace a příspěvky, jejich výše a použití 

Pro rok 2020 nám byl usnesením Zastupitelstva města Jihlavy č. 402/19-ZM ze dne 

16. 12. 2019 schválen provozní příspěvek ve výši 18 200 000 Kč. Z důvodu změny nařízení 

vlády č. 341/2017 Sb. o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných sluţbách a správě 

ve znění nařízení vlády č. 300/2019 Sb. ze dne 4 listopadu 2019 nám jiţ k 1. lednu 2020 

chybělo na mzdové náklady a zákonné pojištění 654 000 Kč. Při přípravě rozpočtu pro rok 

2020 jsme totiţ počítali s niţším navýšením, neţ ke kterému skutečně došlo. Vzhledem 

k úsporám mzdových nákladů při čerpání ošetřovného na děti našich zaměstnankyň v době 

koronavirové krize (celkem 314 000 Kč včetně zákonných odvodů) a z důvodu pořízení 

nábytku do nového prostoru na pobočce Horní Kosov v ceně přesahující hranici drobného 

majetku a tudíţ úspory provozních prostředků jejich změnou na investici (v celkové hodnotě 

160 000 Kč), ţádali jsme v srpnu 2020 o navýšení rozpočtu pouze ve výši 180 000 Kč. 

Usnesením Rady města Jihlavy č. 1125/20-RM ze dne 22. 10. 2020 nám byl provozní 

příspěvek o tuto částku zvýšen. Po provedené úpravě tak výše provozního příspěvku Městské 

knihovny Jihlava pro rok 2020 činila celkem 16 590 000 Kč. 

Městská knihovna Jihlava obdrţela pro rok 2020 z rozpočtu Kraje Vysočina 

prostřednictvím Krajské knihovny Vysočiny v Havlíčkově Brodě 2 009 000 Kč na zajištění 

výkonu regionálních funkcí dle Objednávky regionálních služeb pro rok 2020. Objednávka 

regionálních sluţeb pro rok 2020 je vystavena Krajskou knihovnou Vysočiny v Havlíčkově 

Brodě na základě Smlouvy o přenesení regionálních funkcí na vybranou základní knihovnu 

uzavřenou mezi Krajskou knihovnou Vysočiny a Městskou knihovnou Jihlava. Tyto 

prostředky byly sledovány odděleně od provozních prostředků knihovny (ÚZ 200040). 

 Na základě doporučení komise programu VISK 9 byla Městské knihovně Jihlava 

poskytnuta dotace z Ministerstva kultury ČR ve výši 23 000 Kč na projekt Harmonizace 

lokálních databází s bází národních autorit v Městské knihovně Jihlava fáze XII – Rozhodnutí 

č. j. 17882/2020 OULK-OLK. Přidělené finanční prostředky byly pouţity na úhradu 

mzdových nákladů 3 pracovnic, které kontrolovaly v naší bibliografické bázi autoritní 

záznamy, respektive jejich duplicity. Zaměstnankyně vykonávaly tuto činnost na základě 

uzavřených dohod o provedení práce.  
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 Z grantového programu Knihovna 21. století byla Městské knihovně Jihlava 

poskytnuta dotace 10 000 Kč na projekt Obohacení fondu zvukových knih – Rozhodnutí č.j. 

13860/2020 OULK. Přidělené finanční prostředky byly čerpány na nákup zvukových knih pro 

zrakově handicapované uţivatele knihovny a významně podpořily naše úsilí o soustavné 

rozšiřování fundu zvukové knihovny. Větší výběr zvukových knih jistě přispěl 

ke spokojenosti našich uţivatelů.  

 Po dvou letech Městská knihovna Jihlava znovu zaţádala Ministerstvo kultury ČR 

o poskytnutí neinvestiční dotace 15 000 Kč na projekt Lekotéka – speciální knihy 

a kompenzační pomůcky pro děti se specifickými vzdělávacími potřebami z grantového 

programu Knihovna 21. století – Rozhodnutí č. j. MK 13871/2020 OULK. Přidělené finanční 

prostředky byly pouţity na nákup kompenzačních a didaktických pomůcek nejen pro rodiče 

s dětmi, ale i pro školy, které o sluţby Lekotéky rovněţ projevily zájem. 

Přehled všech dotací je uveden v tabulce č. 1.  
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Tabulka č.1: Přehled všech provozních dotací a příspěvků poskytnutých v roce 2020 

  

použito na 

úhradu 

nákladů v 

běžném roce

nevyužito                       

(součást HV, v 

případě dotací EU 

převedeno na 

rezervní fond)

bylo 

vráceno

bude 

vráceno

statutární město Jihlava příspěvek na provoz
18 380 000 18 250 374 129 626

příspěvky z fondů (pojistný, ekologický, 

partnerský)

státní rozpočet prostřednictvím 

KÚ Kraje Vysočina
dotace MŠMT na handicapované děti

jiné účelové dotace MŠMT, MŢP, MK…

dotace "Šablony"

dotace z EU (projekty)

Kraj Vysočina např. dotace z Fondu Vysočiny

Ministerstvo kultury ČR účelová dotace VISK 9 23 000 23 000 0 0 0

účelová dotace K21 - Zvukové knihy 10 000 10 000 0 0 0

účelová dotace K21 - Lekotéka 15 000 15 000

Odpis transferového majetku 49 999 49 999

18 477 999 18 348 373 129 626 0 0

označení 

poskytovatele nebo 

zdroje

Ostatní - např. čerpání rezervního 

fondu vytvořeného z uspořených 

dotací EU  nebo platby od fin. 

partnerů projektů EU       

zúčtování odpisů majetku z 

transferů

KÚ kraje Vysočina
státní rozpočet prostřednictvím 

KÚ Kraje Vysočina
Účelový znak (ÚZ)

33353 - přímé náklady

33457 - asistenti

33435 - děti mimo EU

33025 - komp. pomůcky

33166 - soutěţe

33040 - vybavení SPC

33052 - navýšení platů

33073 - navýšení platů

18 477 999 18 348 373 129 626 0 0

CELKEM PŘIJATO Z ÚČTU MĚSTA JIHLAVY

CELKEM PROVOZNÍ DOTACE 

INVESTIČNÍ DOTACE 

přijato z účtu poskytovatel účel

přijatá platba 

(skutečný 

pohyb peněz)

z toho:

statutární město 

Jihlava
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Zpracovaly dne 12. 2. 2021:  PhDr. Jarmila Daňková, ředitelka 

    Ing. Renáta Rychtecká, ekonomka 

 


